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Informe 

RESULTADOS DE ENCUESTA PARA CURSOS DE EDUCACIÓN 
CONTINUA 

Entre inicio de 2017 y mediados de 2023 se han graduado de la Carrera de Derecho de la 
Universidad Central del Ecuador 2.212 abogados/as aproximadamente, de los cuales 56 se 
autoidentificaron como indígenas (2,53%), 23 como afrodescendientes (1,03%), 22 como 
montuvios (0,99%), 24 como blancos (1,08%), 10 como mulatos u otros (0,45%), y 2.077 
como mestizos (93,89%). De los 2.212 graduados/as el 54,70% (1.210 personas) se 
autoidentificaron con el sexo femenino y el 45,29% (1.002 personas) se autoidentificaron con 
el sexo masculino. 

La encuesta fue respondida por un total de 431 personas desde el martes 26 de septiembre 
de 2023 hasta el martes 3 de octubre de 2023, de todas formas, la encuesta continúo abierta 
para los/as graduados/as que no alcanzaron a participar en las fechas de convocatoria. Cabe 
destacar que, si bien la encuesta fue aplicada a abogados/as graduados/as entre 2017 y 2023, 
unas pocas personas de años previos al 2017 también llegaron a conocer de la encuesta vía 
redes sociales y la han respondido. 

 
Año de graduación Graduados/as que respondieron a la 

encuesta 
2023 40 encuestados 
2022 89 encuestados 
2021 61 encuestados 
2020 39 encuestados 
2019 52 encuestados 
2018 61 encuestados 
2017 58 encuestados 
2016 7 encuestados 
2015 7 encuestados 
2014 3 encuestados 
2012 2 encuestados 
2011 1 encuestado 
2010 1 encuestado 
2009 1 encuestado 
2008 1 encuestado 

No identificables 8 encuestados 
TOTAL 431 personas encuestadas 

 

Si solo tomamos en cuenta los/as graduados/as encuestados/as entre 2017 y 
mediados 2023, han respondido a la encuesta 400 personas, lo cual es equivalente a 
casi el 9% (8,83%) de la población total de graduados de la UCE como abogados/as 
entre 2017 y mediados de 2023.  
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La edad de los/as encuestados/as fue la siguiente: 209 personas entre 23 y 29 años; 
183 personas entre 30 y 39 años; 26 personas entre 40 y 49 años; 9 personas entre 50 
y 59 años de edad; y, 4 personas entre 60 y 63 años de edad. Es decir, el 48,49% de 
encuestados/as son mayores de 23 y menores de 30 años, el 42,45% de 
encuestados/as son mayores de 30 y menores de 40 años, 6,03% de 
encuestados/as son mayores de 40 y menores de 50 años, 2,08% de encuestados/as 
son mayores de 50 y menores de 60 años, y, 0,92% de encuestados/as son mayores 
de 60 y menores de 63 años.  

El 99,30% de los/as encuestados/as son ecuatorianos/as. 8 de los/as encuestados/as 
actualmente viven en el extranjero, mientras que 330 actualmente viven en Quito, 14 
en Guayaquil, 8 en Sangolquí, 9 en Latacunga, 7 en Ambato, 6 en Ibarra, 6 en 
Riobamba, 3 en Lago Agrio, 2 en Cuenca, 2 en Otavalo, 2 en Pelileo, 2 en Loja, 2 en 
Santo Domingo, 2 en Machachi, y, los restantes en otras ciudades del país.  

 

Figura 1 

 

Análisis sobre el sexo/género de los encuestados  

 

Al analizar los resultados de esta pregunta, se puede observar que el sexo/género de los/as 
encuestados/as fue el siguiente: 223 (doscientas veinte y tres) personas auto identificadas con 
sexo/género Masculino y, 208 (doscientas ocho) personas auto identificadas con 
sexo/género Femenino. 
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Figura 2  

Análisis sobre la auto identificación étnica de los encuestados  

Al analizar los resultados de esta pregunta, se puede observar que la auto identificación de 
etnias de los/as encuestados/as fue la siguiente: 409 (cuatrocientos nueve) personas auto 
identificadas como raza Mestizo/a; 12 (doce) personas auto identificadas como raza 
Indígena; 3 (tres) personas auto identificadas como raza Afrodescendiente; 3 (tres) personas 
auto identificadas como raza Blanco/a; 3 (tres) personas auto identificadas como raza 
Montubio/a y, solo 1 (una) persona seleccionó la opción Otros.  

 

Figura 3 
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Análisis del nivel de educación 

Al analizar los resultados de esta pregunta, se puede observar que el nivel de educación de 
los/as encuestados/as es el siguiente: 293 (doscientas noventa y tres) personas respondieron 
que No poseen ningún título de cuarto nivel, 113 (ciento trece) personas respondieron que 
poseen una Maestría, 23 (veinte y tres) personas respondieron que poseen una 
Especialización y, 2 (dos) respondieron que poseen un Doctorado equivalente a PhD. 

Figura 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Al analizar los resultados de esta pregunta, se puede observar que el interés en seguir cursos 
de educación continua (talleres, seminarios, conferencias, etc.) de los/as encuestados/as es 
el siguiente: 409 (cuatrocientos nueve) personas respondieron que Sí están interesados en 
seguir cursos de educación continua y, 22 (veinte y dos) personas respondieron que No están 
interesados en seguir cursos de educación continua. 

 

Figura 5 
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Análisis de la modalidad de estudios que les gustaría para poder tomar cursos, 
seminarios, talleres u otras actividades de formación continua.  

Al analizar los resultados de esta pregunta, se puede observar que la modalidad de estudios 
en la que les gustaría para recibir estas actividades a los/as encuestados/as es el siguiente: 
196 (ciento noventa y seis) personas respondieron que la modalidad de estudios de su 
preferencia sería Semipresencial/Distancia/Híbrida; 181 (ciento ochenta y uno) personas 
respondieron que la modalidad de estudios de su preferencia sería Totalmente virtual; y, 54 
(cincuenta y cuatro) personas respondieron que la modalidad de estudios de su preferencia 
sería Presencial. 

Figura 6 

 

Análisis sobre los días en los que prefieren tomar estos cursos, seminarios u 
otras actividades de formación continua  

Al analizar los resultados de esta pregunta, se puede observar que los días en los que prefieren 
tomar estos cursos, seminarios u otras actividades de formación continua los/as 
encuestados/as es el siguiente: 200 (doscientas) personas prefieren tomar estos cursos 
durante la semana laboral (lunes a viernes); 162 (ciento sesenta y dos) personas prefieren 
tomar estos cursos durante los fines de semana (sábados y domingos); 58 (cincuenta y ocho) 
personas prefieren tomar estos cursos sólo sábados, 9 (nueve) personas prefieren tomar estos 
cursos solo domingos, 1 (una) persona prefiere tomar estos cursos viernes, sábados; y, 1 (una) 
persona prefiere tomar estos cursos viernes, sábado, domingo. 
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Figura 7 

 

Análisis sobre el horario en los que prefieren tomar estos cursos, seminarios 
u otras actividades de formación continua  

Al analizar los resultados de esta pregunta, se puede observar que el horario en los que 
prefieren tomar estos cursos, seminarios u otras actividades de formación continua los/as 
encuestados/as es el siguiente: 153 (ciento cincuenta y tres) personas prefieren tomar estos 
cursos desde las 6 pm; 101 (ciento un) personas prefieren tomar estos cursos desde las 9 am; 
65 (sesenta y cinco) personas prefieren tomar estos cursos desde las 7 am; 59 (cincuenta y 
nueve) personas prefieren tomar estos cursos desde las 8 pm;  21 (veinte y uno) personas 
prefieren tomar estos cursos desde las 2 pm;  20 (veinte) personas prefieren tomar estos 
cursos desde las 12 pm (medio día); y, 12 (doce) personas prefieren tomar estos cursos desde 
las 11 am. 

Atentamente,  

 

 

Karina Tello Toral  
Subdecana de la Facultad de Jurisprudencia, Ciencias Políticas y Sociales  
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